

民政事务局常任秘书长出席香港政府华员会 2008 年度会员联欢聚餐致
辞全文（只有中文）

* * * * *

以下为民政事务局常任秘书长尤曾家丽今日（十二月二十日）出席香港
政府华员会 2008 年度会员联欢聚餐的致辞全文：

各位同事：

大家好！首先多谢华员会邀请我为今天的联欢会主礼。

2008 年实在有很多事情值得我们回顾，其中包括香港成功举办北京
2008 年奥运及残奥马术比赛。

在今年八月和九月，香港先后成功协办北京 2008 年奥运会及残奥会
马术比赛，为奥运会和残奥会缔造多项创举，并赢得国际奥委会、国际
残奥会、国际马术联会、马术专家、参赛队伍、观众和海内外媒体的赞
赏，其圆满成功对香港意义重大。

香港有幸能协办奥运及残奥马术项目，真的是香港人的光荣。香港
能有此机遇，其实得益于香港回归，成为祖国大家庭一分子，才能获得
国家的信赖而委以重任，为香港提供了一个千载难逢的机会。

特区政府为了筹备这次奥运及残奥马术项目，投入了大量的人力、
物力及财力。筹备马术比赛的过程复杂而艰巨，无论是比赛场地设施、
天气预测、马匹检疫、安保、交通运输、住宿、医疗卫生、食物安全、
知识产权等各方面都不能有丝毫差错，压力之大难以估计。在十七日的
比赛期间，香港安排了共七十支参赛队伍和二百八十九匹参赛马进行比
赛。同时，又接待了大批嘉宾和国际贵宾，媒体工作人员约七百六十位，
入场观众高达十八万六千人。然而，一切都是井然有序，人人尽兴，让
世界各地人士深深体会到香港人的热诚和高效率，大大提升了香港的国
际大都会形象。

马术比赛能够取得圆满成功，实在有赖多方面的支持和努力。当中，
香港公务员队伍作出了重大的贡献。自三年前国际奥委会和北京奥组委
将协办北京 2008 年奥运马术比赛的重任交托给香港开始，各政府部门在
各自的范畴，全情投入筹备工作，力臻完善，确保赛事得以顺利进行，
完成国家交托的重任。另外，有些同事被调派到马术公司参与筹备工作，

亦有部份同事以志愿者身份参与接待出席马术比赛的国家元首、政府首长，皇室成员等工作，务使各贵宾得到适当的礼遇，对香港留下一个美好的印象。无论以任何形式参与，各位同事都充份发挥香港公务员的团队精神。

政务司司长唐英年先生说：「国际奥委会主席称许北京奥运会是『真正的无与伦比』，同一评语我们的团队也当之无愧。」我对此说法非常认同。我们为国家协办马术比赛这项光荣任务，令香港正式成为「奥运城市」，在奥运及残奥史上写下光辉的一页，成为香港人引以为傲的集体回忆。

我谨此希望各位同事继续发挥公务员队伍的优秀团队精神，支持2009年的东亚运动会，为香港再次举办一个有声有色的国际体育盛事出一分力。

最后，祝大家圣诞快乐，新年进步！

多谢各位。

完

二〇〇八年十二月二十日（星期六）